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[image: image2.wmf]B-2.1 Kruh (5 bodov, riešia len prváci)
Je známe, že zahrievaním sa väčšina materiálov rozťahuje. Napríklad koľajnice musia mať v sebe pravidelné medzery, inak by sa v lete mohli „pokrčiť“. Čo však, keď z tenkého plechu vyrežeme kruh, ktorý má vo svojom strede otvor? Čo sa stane s veľkosťou otvoru, keď plech zahrejeme? Zväčší sa, alebo sa zmenší?

B-2.2 Drevo (5 bodov)

je ľahšie ako voda, a preto keď ho ponoríme do vody, stúpa nahor (Archimedov zákon). Odkiaľ sa berie energia potrebná na zvýšenie jeho potenciálnej energie?

B-2.3 Sánky (5 bodov)
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René vytrepal svoje sánky na kopec (naklonenú rovinu) do výšky h. „Kone moje hyjé,“ zareval a spustil sa dolu. Jeho sánky zastali na rovine vo vodorovnej vzdialenosti s od miesta, z ktorého sa pustil. Za predpokladu, že koeficient trenia f medzi sánkami a svahom je stále rovnaký a v okamihu prechodu zo svahu na vodorovnú rovinu sa nestráca žiadna pohybová energia, dokážte, že platí f = h / s.

B-2.4 Blik (5 bodov)

Predstavte si rodinnú atmosféru, rozprestretý obrus, strieborný príbor a bravčové karé. A zrazu...Cŕŕŕn a dcéra kráča ku dverám. No nazdar, stará mama, prejdi, čo sa robí? Pre Kristove rany neuveríte, až teraz som si všimla, máme na ulici takú tú žltú sodíkovú výbojku a tá síce svieti, ale to sa len pomalému oku zdá, pretože v skutočnosti bliká s frekvenciou f. A mne sa f podarilo zmerať len použitím zastaraného digitálneho fotoaparátu a stopiek.

Skúste to aj vy! Pokiaľ pri riešení fotoaparát skutočne využijete, všetok fotografický materiál, ktorý vyprodukujete a pri riešení využijete, treba (vytlačený, nie nutne vo farbe) poslať spolu s riešením. Ak vo vašom okolí nie sú sodíkové výbojky (to je také to úplne najklasickejšie pouličné osvetlenie), môžte namiesto nich merať frekvenciu blikania klasického (nie LCD)  monitoru.
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B-2.5 Kubusov kontajner (5 bodov)

Kubas našiel na parkovisku plný kontajner tvaru kocky. Tento kontajner mal na ľavom boku kolieska, na pravom obyčajné nožičky. Kubas zistil, že ak na kontajner tlačí v strede ľavej steny, potrebuje na jeho pohnutie silu F1, ak tlačí sprava (stále v strede steny), potrebuje silu F2. Aký ťažký je kontajner? Kolieska sa po zemi pohybujú bez trenia, nožičky trú s neznámym koeficientom trenia f. 

Tento seminár podporujú

KTFDF FMFI UK,
JSMF,
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